

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Centra.—Un mes	Ptas. 1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
Ultramar.—CINCO pesos fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

A precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico semanal de las Posesiones Españolas

EL LAMENTO DE UN PUEBLO

En nuestro estimado colega *El Último Telegrama* de Algeciras leemos lo siguiente:

Los tres asesinatos de anoche

«Si con la pluma se pudiera dar el calificativo que merecen esos asesinatos que vistieron el uniforme de la Compañía Arrendataria de Tabacos, descargaríamos el pesar que nos agobia hoy, por el crimen cometido anoche por tres seres abominables de la Tabacalera.

Tratábase de hacer un alijo por ocho individuos que tripulaban una embarcación pequeña y en efecto, parece ser que por la playa del cementerio dejaron una cantidad muy insignificante de tabaco de contrabando; cuando de ello se apercibió un carabinero hizo un disparo para alarmar, acudiendo inmediatamente un bote de la Arrendataria tripulado por los marineros Manuel Espinosa (a) Virrey, otro conocido por «el Gallego» y el patron Juan Rodriguez.

Los contrabandistas se disponían a huir y al verse perseguidos de cerca, se entregaron, pero los tabacaleros antes citados continuaron disparando y á mansalva asesinaron á dos, como se hubiera hecho con perros rabiosos, é hirieron gravemente á otro que á estas horas habrá fallecido.

Estos crímenes merecen un ejemplar castigo que en sus *hazañas* ha llevado á varias familias el luto en Algeciras.

Todos saben quienes son los criminales, pues no son otros que los anteriormente citados y no cabe la atenuante para ellos de que los contrabandistas hicieran resistencia, por cuanto que los infelices no llevaban armas de ninguna clase, así que nosotros con toda energía desmentiremos en absoluto tal falsedad propalada tal vez por el *padrino* de esos criminales tabacaleros para atenuar la causa.

Por el exámen médico practicado en el herido y los cadáveres, se deduce que los disparos han sido hechos á un metro de distancia á juzgar por el orificio de entrada de los proyectiles.

Sería vergonzoso é ignominioso no se hiciera un ejemplar castigo con esos empleados que han asesinado á los desgraciados Miguel Manso Nacimiento, Antonio Richa y Francisco Bellaneda Baldesa, de los que el primero deja la viuda y ocho hijos en la orfandad y el segundo tres hijos y la viuda.

La opinión pública reclama de la autoridad competente, cumpla con la ley aplicando la justicia á los criminales.

Así se evitará un conflicto que muy bien pudiera sobrevenir, y suponemos no sucederá lo que otras veces de culpar de la muerte á cualquier otro individuo exento de responsabilidad.

Algeciras es un pueblo culto y por lo tanto se encuentra perfectamente dispuesto al cumplimiento

de sus deberes como así mismo á exigir que no se le conculquen ni se les mermen sus derechos.

Por eso merece, que al reconocerse su civismo, sean atendidas sus quejas.

Así como ahora se extremece y protesta unido y compacto ante la iniquidad demandando el castigo de los culpables; hubo un día, no demasiado distante, en que estremecido también por el fuego de las venganzas populares, ejerció justicia tremenda.

Todos recordamos aquella época con verdadero pavor; y nos entristece la idea que tan pronto se halla olvidado la enseñanza que debió haber impreso tan incontrastable ejecutoria ante las voluntariedades y ensoberbecimientos que desgraciadamente la produjeron.

Deseamos con toda sinceridad, que la ciudad convecina al quedar satisfecha en su demanda, cese en su actitud altiva y entre de nuevo en ese periodo de tranquilidad y reposo que es tan característico de su ilustración y cultura.

EL AGUA

Escrito nuestro anterior artículo referente á las concesiones que nos ha hecho el Sultán de Marruecos y que titulábamos «Compás de Espera», acoje la prensa madrileña el rumor de que entre lo concedido por el gobierno Marroquí, entra la propiedad de un manantial de agua potable que vierte en la bahía de Benzú, para las necesidades de esta plaza.

En diferentes ocasiones nos hemos ocupado de las aguas de Benzú, de sus inmejorables condiciones y de las ventajas grandísimas que reportaría á Ceuta su traida porq ue á más de darnos la posesion del terreno en donde existen los mencionados manantiales, un elemento de vida tan importante cambiaría su salubridad, aumentando sus escasas condiciones de vida.

Parece mentira que los comisionados que ne el 60 ajustaron los actuales límites no incluyeran como dominio de España el terreno en donde están enclavados los rios manantiales de que se trata.

Pero aun dando por seguro que sea un hecho el rumor de referencia nosotros nos preguntamos á la forma de nuestra administración; cuántos años transcurrirán para que esta hermosa Ciudad cuente con el agua suficiente á sus necesidades?

Reconocidas están por la Junta Superior de Guerra como de utilidad nacional las obras del puerto y

sin embargo á pesar de haber transcurrido más de veinte años, el puerto no está ni á medio hacer; de suerte que el mismo camino llevarán las aguas de Benzú si es una verdad que nos las concedieron.

El Corpus en Granada

LA VERBENA EN EL ALBAICIN

Lema ¿Vale?

Trabajo que ha merecido especial mención en el primerode los concursos abiertos por «El Heraldo Granadino».

Barrio famoso de las tradiciones y leyendas, de las estrechas callejas y arábigos adornos; de las rejas cuajadas de flores y las huries encantadoras, encarnacion de las que magjstralmente se describen en el Korán!

Los muros que por la puerta de Elvira, por la *Monaita* y Gajalauza te aprisionaban, están medio derruidos, han descruzado sus brazos gigantescos, como invitándote á que, imitando el ejemplo de la ciudad baja, te despereces, te ensanches y modernices.

Pero tu, fiel á la tradicion, viviendo la vida del recuerdo, contento con tu historia, no abandonas el turbante, ni cambiarías tu alquicol por el atavio mas cómodo y lujoso.

Eres perenne fuente de inspiracion para pintores y poetas, y tus arcos, torres y restos de palacios proporcionan ocupacion incansable á los eruditos prosistas que en sus libros te estudian y describen.

Cuando el tiempo borra las perfecciones del cuerpo de una bella, su vida se va reconcentrando en el corazon, sagrado depósito de sus sentimientos, y se asoma á los ojos pregoneros incesantes de pasados atractivos. El tiempo ha borrado grandezas á la Sultana que enamoró á los Alhamares é hizo prorrumpir en gemidos al Rey Chino; pero aún late su corazón, la Alhambra, donde los sentimientos de fantasias musulmicos tomaron realidad corpórea; aún brillan sus ojos; el Albaicin, donde se conserva el sello especial de Granada morisca, como conservan su brillo y expresion los ojos de la mujer hermosa.

El Albaicin, en su verbena, semeja una ciudad fantástica, como las de *Las mil y una noches*.

Las empinadas cuestas é irregulares plazas, ostentan animacion extraordinaria. En las blancas fachadas de las casas refléjanse las luces colocadas en los extremos de los balcones, cargados de macetas cuyas flores asómanse curiosas á la calle y cabezas curiadas por

la brisa. Las colgaduras blancas con franjas encarnadas, ó las de rojo y gualda, están en minoria; allí vencen las rojas colchas damasquinas, ó las de *crochet* que al efecto fueron lavadas cuidadosamente el día anterior,

La iluminacion de las calles tiene poesía inenarrable; á modo de emparrados cuyos grandes racimos traparentes brillasen melancólicos, los *bombos* multicolores se extienden y suben, ya formando artistica pña en la plazuela, ya desparramiándose y desapareciendo en obscura encrucijada, ora volviendo á unirse con mil combinaciones en San Nicolás y demás principales centros donde la verbena se celebra.

Arde en fiestas el barrio, según la frase sacramental, y á cada momento cree el observador distinguir á lo lejos nutrido grupo de moros, ó le parece contemplar tras oscura reja las miradas ardientes de una hija del Profeta. Y poco se equivoca en esto último; pues las mozas del Albaicin, que esta noche podeis verlas asomadas á las puertas, adornando los balcones y discurrendo por la verbena, moras son que tienen algo de cristianas, ó cristianas que tienen mucho de moras.

La verbena del Albaicin, no por ser nueva, deja de ser la mas genuina y típica de las fiestas populares granadinas; y las mujeres de aquel barrio son sin duda alguna lo mejor, lo mas típico y genuino de la verbena del Albaicin.

Muchas flores en la cabeza; miradas ardientes con los negros y magnificos ojazos: mucho garbo en el cuerpo de lineas esculturales, ceñido por almidonado traje, cuya falda recogida graciosamente, deja ver las no menos almidonadas y crujientes enaguas; vistoso pañuelo de Manila que al talle se ciñe y el seno envuelve con incitante gracia: tal es la moza del Albaicin, que ante la muchedumbre discurre conriendo al elegante pollo que detiene, embobado á contemplarla contestando con desparpajo al atrevido repuebro del mozo que le pone á los pies el sombrero de ala ancha como cifrando su orgullo en que le dé un pisotón vigoroso.

Luz, poesía, animacion, todo se reúne en la placeta de San Nicolás donde la multitud se apiña y se co-dea buscando sitio preferente para ver los fuegos de artificios; y al poblar los aires las luces de colores, iluminan fantásticamente el frondoso valle del Dauro, cuyas masas de verdura adquieren extrañas formas, y distínguese confusamente las torres de la Alhambra, que allá lejos se levantan sombrías y silenciosas.

Stamp: CEUTA N.º 760. Signature: J. Moreno. Title: Director.

La verbena deja en el alma incomparable sensación de placer, no exenta de tristeza y de suave melancolía.

Al pueblo debe dejársele gozar con sus costumbres; es feliz con sus recuerdos y sus tradiciones, y lejos de destruir lo que él creó y conserva á través de los siglos, débese fomentarlo.

Las fiestas populares van desapareciendo, ó han perdido sus rasgos característicos; á sus expansiones se les va encauzando por otros caminos, en cuyos abrojos se quedan maltrechas costumbres sencillas y hábitos dignos de alabanza.

Entre aquellas diversiones, las verbenas son las que mas seducen al pueblo y las que mejor lo retratan; y, segun hemos dicho, ninguna tan granadina como esta del Albaicín, por lo que es y representa el sitio en que se celebra, por los recuerdos que lo avaloran, y por que no se podría encontrar escenario mas adecuado en la ciudad del palacio de *Dar alhorra* y la *Alcazaba cadim*.

Por ello, el pensamiento de la celebración de la verbena echó raíces como semilla en tierra bien preparada, y siempre será este en las fiestas del Corpus un número imprescindible, tanto para nosotros, como para los que vienen á admirar las bellezas de Granada.

Porque el cuadro que ofrece el Albaicín en esta noche, responde perfectamente á la idea que los extraños se forjan de la ciudad morisca; poesía á raudales, vias estrechas y tortuosas, arcos y torres arábicas, rostros de sultanas; y en frente, la mágica Alhambra, la del palacio de techumbres maravillosas y sobrenaturales paredes de encaje.

MIGUEL MONTALVO JIMENEZ
(De *El Heraldo Granadino*.)

Acuerdos plausibles

Durante el mes pasado ocurrieron en esta Ciudad algunos casos de viruelas, afortunadamente con caracter benigno, pero que sin embargo comenzó á tomar tal incremento que amenazaba convertirse en peligrosa epidemia; con tal motivo el digno Alcalde de esta plaza Don Francisco Cerni y Gonzalez, convocó inmediatamente á la junta municipal de Sanidad para asesorarse sobre las medidas que debieran tomarse para cortar rápidamente dicha enfermedad; reunida la espresada junta en las Salas Capitulares tomaron como principales acuerdos los siguientes: cerrar las escuelas públicas, aislar las casas en donde existieran enfermos de la contagiosa enfermedad; preparar los lazaretos del campo y San Amaro por si llegaba el caso de que la enfermedad invadiera los cuarteles de la guarnición y los de la colonia penitenciaria, y por último la vacunación y revacunación gratuita y, general á cuanto los solicitasen.

Todas estas medidas acordadas

por la junta y que ya el Alcalde habia decretado, fueron confirmadas por unanimidad y aconsejado á la Alcaldía á persistir en tan buenas iniciativas; hasta la estincion del mal.

Tambien se acordó girar visitas domiciliarias y hacer observar al vecindario todos los preceptos que la higiene aconseja.

Tal como el señor Alcalde, habian dispuesto y confirmado por la junta de Sanidad se ha practicado con éxito felicísimo, puesto que al trazar estas líneas son muy pocos los atacados, esperándose que en un plazo bien corto se concluirá el mal.

Para un resultado tan lisonjero han contribuido todos, por que aparte del celo desplegado por el Ayuntamiento digno de los mayores elogios la poblacion dando una hermosa prueba de su cultura, ha facilitado con su cooperacion los mejores medios para contener enemigo que se anidaba dentro de nuestras murallas, acudiendo en masa ha vacunarse, pudiendo decirse sin temor á equivocarnos que serán muy pocos los niños quienes los médicos titulares no le hallan administrado la vacuna.

Nuestros plácemes merecen la Alcaldía y los repetidos médicos titulares por sus desvelos, en beneficio de la salud pública y muy particularmente D. Celestino Garcia puesto que para demostrar el celo que ha tomado la instincion del mal, solo diremos que en persona y casa por casa recomendó en su distrito la vacunación.

Tambien tenemos que consignar que por el Ayuntamiento se adquirieron rápidamente los tubos de linfa, vacuna necesario y que se ha administrado á cuantos le han solicitado sin distincion de clases.

EL 5 DE AGOSTO

Mañana es en nuestra querida ciudad dia de alegría y gran júbilo por celebrarse la festividad de Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen de Africa.

Como en años anteriores esta noche habrá velada en la Plaza de la Constitución, fuegos artificiales y solemne Salve en la que cantarán varios jóvenes de la localidad invitados por la Corporacion Municipal, mañana por la tarde habrá carrera de mar y regatas con premios y por la mañana solemne funcion en el Santuario de la Virgen con asistencia de las autoridades y corporaciones y en la que predicará como en otro lugar decimos el virtuoso sacerdote Don Cayetano Noguerol.

No es posible decir como resultarán las veladas, pero si podemos asegurar dado los preparativos que hemos observado, que la hermosa Plaza de la Constitución resultará sorprendente como en otros años ó mejor.

Tambien se proyecta celebrar un magnífico baile de suscripcion en

la Caseta que el Ayuntamiento tiene instalada.

Hemos visto la iglesia de Africa y está como siempre hermosísima, adornada con magnífico gusto, debido al celo y fé de su capellan señor Aranda.

PEÑA DE CEUTA

El Domingo 30 del actual tuvo lugar en el local de dicha culta sociedad, la elección de nueva Junta Directiva.

Fueron elegidos para los cargos de esta, los señores que expresa la siguiente candidatura.

PRESIDENTE

Don Diego Mas Fortes

VOCAL 1.º

Don J. Francisco de las Heras

VOCAL 2.º

Don Joaquin Garcia de la Torre

TESORERO

Don Ramon Mollá Bernal

SECRETARIO

Don José Alvarez Sans

VOCAL SUPLENTE

Don Baldomero Blond Llanos

Don José Lázaro Quintas

Tenemos gratas noticias del resultado de las gestiones practicadas por dicha junta, con el dueño del local D. Demetrio Guillen, referentes á las mejoras que han de realizarse en breve para embellecimiento de aquel, así como del recto criterio que inspira á dichos señores para cuanto se relacione con el engrandecimiento y buen nombre de la misma.

Sea enhorabuena.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de segunda citación celebrada el dia 30 de Julio de 1903; bajo la presidencia del señor primer Teniente de Alcalde Don Enrique Garcia Ponce.

Leida el acta de la sesion anterior fué aprobada por unanimidad

Informada favorablemente la instancia presentada en el anterior cabildo por el vecino Juan Jimenez Moreno se acuerda autorizarlo para adquirir el traspaso de la tienda situada en la Plaza de Abastos que era de la propiedad de José Fernandez Mascareña.

Asi mismo se autoriza al vecino Don José Chapela Morales para que establezca al público una casa de compra y venta de muebles en la calle Soberania Nacional número 62.

Pasan varias instancias de vecinos á informes de la comision respectivas

Se acuerda como número de los festejos del dia de la Santa Patrona la colocacion de una cucarña en el muelle con premio de treinta pesetas vencedor, y la realizacion de una regata de marineros y pescadores con otro premio al vencedor de cien pesetas encargándose el señor Concejal Don Manuel Corcoles Iniesta de acuerdo con el señor Comandante del Puerto de la organizacion de los expresados festejos.

Y adoptados otros varios acuerdos de escasa importancia se dispuso el pago de distintos recibos y cuentas levantándose la sesion.

VARIA

Se ha estendido tanto la viciosa costumbre de fumar Tabaco, que preocupa á los Sociologos cual haya podido ser la causa de esa preferencia. Mientras no se presenta mejor, aventuro una hipótesis.

Vulgarmente se cree y aun enseña, que el Tabaco es una planta anual: es un error. El Tabaco es un arbolillo bastante frondoso, de porte semejante á nuestra Morera, y que tiene la particularidad de conservar indefinidamente las hojas secas adheridas; en mi jardin tengo un pié de Tabaco Habano (Nicotiana Repanda) que á los tres años mide mas de siete metros de vuelo. Si se le cultiva como anual, es por forzar el tamaño de las hojas.

¿Preferirian los indigenas de América, ó mejor tal vez, sus primeros inmigrantes asiáticos, las hojas de este árbol á tanta aromáticas que á su alcance tenían, por aquella circunstancia de conservarse secas en la rama?

No necesitaban hacer provision, sino que tenían constantemente abierto el *Estanco*.

Como se sospechaba desde el origen de la teoria microbiana; el aroma del Tabaco se debe á microscópicos organismos que en él se desarrollan. Se ha lo grado aislarlos, cultivarlos, y convertir en Habano el Holandilla etc Cuando el procedimiento se vulgarice, no habrá ya tabaco malo y aun es de creer que se fumen esquisitos Imperiales de color de lechuga. Enhorabuena.

El Conde Geppeln, un noble alemán, ha logrado dar direccion á un globo enorme cilindrico evolucionando sobre el lago de Constanza. Parece aproximarse la resolucion del problema.

Deploramos que no se ensaye un proyectado aparato de competente y conocido convecino nuestro, en quien mucho fiábamos.

¡Animo, amigo D. A. R!

ABDALLAH

LINEAS NOVELESCAS

Disfraces del alma

Entre el bullicio de la mascarada deslumbrados sus ojos por la luz eléctrica y ciego su entendimiento por la embriaguez habló el cuerpo, se aguzaron los sentidos y enmudeció el alma, hasta de lucha y abito de placer.

Se blanco capuchón manchóse con la sangrienta gota de la impureza, y entregándose en brazos del gomoso que se titularia entre sus amigos conquistador, con la sonrisa en los labios, recibió el ultraje, y en pago de su deshonra

develvio amantes abrazos, pareciendo al valor del león adormecido por el opio á quien un domador lo hace saltar por aros de fuego y lo doblaga al chasquido del látigo del servilismo.

¿Qué pasó después?

Cuando cesó la oftalmia de la razón cuando sus ojos vieron, cuando su alma volvió á tomar posesión del cuerpo, y cuando la luz del día brilló después de una noche de Champagne y de danza, se operó la transformación completa en la desdichada Luz.

El beso de la seducción ardiente en el rostro las contorsiones del baile fatigabale su cuerpo y los brazos que oprimían su talle parecían tenazas candentes, el Champagne se transformó en lágrimas y la alegría en rubor.

Estaba perdida.

Pasó el tiempo, y cada vez que Luz abandonándose en furiosa bacanal al vicio era apercebida por alguien en la deviación de un recto camino, respondía entre carcajadas:

—Estamos en carnaval..

Y por sus manes pasaron fortunas y vidas: su feudalismo llegó á burlarse de la muerte, entonando la baquica cansión después del suicidio del amante respondiendo siempre:

— Estamos en carnaval

Porque Luz vilmente engañada fascinados por completo sus sentimientos en una noche de Carnestolendas, se vengaba; un disfraz le arrojó á la virtud, mascarada fué el festín de su vergüenza y ella en cambio sin freno. Llevaba tras sí al marido adúltero, al incauto adolecente al excéntrico capitalista, al enamorado sensible, á todos, á la ruina en un Carnaval macabro, eterno en que la mancha roja que ensució su dominó blanco, se iba extendiendo á la faz del mundo llevando la desolación de la espirita á todos los hogares.

El mundo se había disfrazado para ella y como siguiendo una pena de Talion, ella, se disfrazaba también para el mundo.

Vistiose con el ropaje de la mentira, hablo con el lenguaje del engaño, de sus ojos salían las miradas de la seducción, y todo su ser era una máscara de hierro.

La sociedad puede entrar en Carnaval para la debilidad feminal; pero, ¡desgraciados los que tropiecen con una mujer que haya disfrazado para siempre un corazón lacerado y una juventud marchita con el antifaz de la venganza de su honor!

P. TRUJILLO DE MIRANDA.

NOTICIAS

En una de sus últimas sesiones y á propuesta del Sr. Alzide, acordó el Ilustre Ayuntamiento, la adquisición inmediata de un magnífico reloj de cuatro esferas para colocarlo en el centro de la población; al efecto se ha solicitado del Excmo. Sr. Comandante General, la competente autorización para levantar una sisea torre en la antigua muralla Real de la Almina

frente á la entrada de la plaza por el muelle del comercio, y, en cuanto la autorización pedida este concedida se comenzara los trabajos para llevar á efecto una mejora tan necesaria en esta Ciudad, dada al estado deplorable de los feleques existentes.

También ha pedido autorización el municipio para colocar una balustrada en la muralla del paseo de Pta, igual á la existente con el mismo peso en su parte oeste; como así mismo para demoler la barbacana de la muralla de la calle de Martínez Campor con el objeto de ensanchar una vía tan transitada.

Aplaudimos cual se merecen los anteriores acuerdos que van encaminado al emmellecimiento de esta Ciudad.

El día primero de este mes ha comenzado á prestar sus servicios de vigilancia en el campo exterior la compañía de la Guardia Civil de dotación en esta plaza.

Reperamos que los dignos jefes y todos los individuos que forman la mencionada Compañía prestan tan buenos servicios como los que han prestado en esta Ciudad.

Sirva de cariñoso recuerdo á todos la despedida que desde estas columnas le enviamos como verdadera prueba de afecto merecedora al tueto, celo y noble comportamiento de que han dado pruebas, cuantos componen de la fuerza, en sus repletos servicios y estadlos en la bigilancia de esta Ciudad.

Ha comenzado á prestar el servicio de vigilancia en la población, la seccion militar de Orden Público que se su primer por R. O. de 2 Julio de 1898 y que ordena se restablezca la R. O. de 30 de Julio último y de las que han sido nombrados jefe el primer Ayudante de Plaza capitán D. Antonio Rodríguez y el primer teniente D. José Kacrib no.

La comision del mercado ha decretado en la presente semana 7 kilos de carne de vaca, 18 de pescado, y 14 con jús por encontrarse en principio de putrefaccion.

En el vapor correo de ayer marchó á la península en union de su apreciable familia D. Juan Quintero dignísimo oficial de telegrafos.

Enviamos á tan querido amigo nuestra afectuosa despedida.

En el rion al brillante éxito de los exámenes de la Academia de música han sido favorecidos con el nombramiento de profesores de la Real academia de Santa Cecilia, nuestros queridos amigos Don Francisco Pego Don Julian Tort y D. Miguel Gallen, á quien enviamos nuestra cordial enhorabuena por tan señalada distinción.

El día quince del corriente mes, se levanta la veda.

Mañana dirá el sermón en la festividad de Nuestra Excelente Patrona el ilustre sacerdote hijo de esta plaza D. Calletano Nogueroi Quevedo.

En breve marchará en union de su apreciable familia con direccion á

Jáñez á cuya reserva ha sido destinado D. Silverio Bertelúme, capitán de infanteria.

La larga permanencia del mencionado señor en esta plaza hace que su ausencia sea muy sentida por contar con buenas y muchísimas amigas.

La cucha y regata que mañana á las seis de la tarde se efectuarán, será de seis remes y á ella se han inscrito bastantes marineros.

Comunican de Marrakesh que el gran vizir Sid Mehtar Ben Abdalah ha dimidido de su cargo, cuando nombrada en su lugar el ministro de la guerra Kaid Mehdi El Menbbi. Entre los meros no ha sido muy acogido este nombramiento, pues parece ser que Sid Menebbi no reuno condiciones para tan importante puesto.

El Amiral Sid Abdeslam Touzi jefe de los amanes de Marrakesh ha presentado la dimision de su cargo.

CHINITAS

Al mirar tu dorada cabellera,
Al contemplar la rica pedrería
Que luce en tu boca de hechicera,
Se me ocurre pensar, bella María,
Que tienes un empeño de primera.

Ayer te vi en la calle
Y admiré tu gallardo, esbulto talle,
Hoy te he visto en el baño,
Y he sufrido un terrible desengaño.

Me encantó mirar, Lola,
En tu rostro el color de la amapolá;
Pero, me encantó mas, dulce Dolores,
Que pudás costear tantos colores.
J. Carrillo y Ortíz

Correspondencia amorosa

Queridísima E.

Me convencen tus razones respecto á tu madre, y creo según me indicas que su oposicion solo obedece á las habladurias de las envidiosas; perdónalas como yo en vista de lo desgraciada que resultan, no contentándose con lo que tienen y enviando lo agono.

Desa que te amo mucho, y has de saber que mi amor es tan grande que sapera con creces á tus deseos.

Nuestra buena amiga M: te puede dar detalles cuando me habla de tí, no puedo oírta sin emocionarme y alguna vez las lágrimas regaron mis mejillas. ¡Esa tan larga y duradera nuestra abstinencia! ¿Que remedio crees tu pudieramos aplicar para salir de esta desesperada situacion? Consulta á tu mamá y por grandes sacrificios que me imponga serán insignificantes para mí.

Me quieres que hable con Lola, y debes tener en cuenta que solo lo hago por mortificarla hablandole de nuestro amor, lo mismo que hago con M., A., V., y R.; pues estas son las envidiosas que predisponen á tu madre contra mí.

Me parece mentira va á llegar el día á que podré verte en la volada, no se si podré contenerme.

Te quiero cada vez mas tu

A.... B....

Alrededor del mundo

Hemos recibido el número 61 de este interesante semanario, que trae una portada en color, por Goya, y contiene los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

Enanos célebres.—La "cazuela", de los teatros españoles, por E. Rodríguez Solís.—No las ratas sino las pulgas.—Cómo se pesan los planetas.—Por que hay buena policía en China.—Como se hace y como

se toma el té.—Las volutas de Madrid.— Cesas del Shah de Persia.—Aislamiento forzoso de los físicos.—El barco aéreo Zeppelin.—Una afeccion de los dientes.—La lucha contra las pulgas.—Libros recibidos.—Correspondencia.—¡A comer insectos!— Un teloj gigantesco.—La educacion de los canarios.—Para tener hijos barones.—Reglas para nadar bien.—EL INFIERNO DE HIELO: Redón trabaja: primeros vestigios, un poco de escayola; trabajo de hermita; un boton de pantalón; á Soint-Germain; en un inglés, un poco de luz; regreso á Paris, consigna de los equipajes, por teléfono una puñalada.—Averiguador universal.—Y las interesantes secciones tituladas: Preguntas y respuestas, Noticias y recortes, esta última con prolema. 24 páginas—41 grabados: 20 céntimos número./10 pts. suscripción año. Redaccion y Administracion: Huertas, 18 y 19 Madrid.

AL PÚBLICO

Ha llegado á esta plaza D. Enrique Ponce el cual ha traído un magnífico surtido de sombreros última novedad para la próxima festividad de Nuestra Señora de Africa; se encuentran á la disposicion de este inteligente público para su venta en el establecimiento de Doña Carmen Muñoz, entre las muchísimas formas que presenta dicho señor, figuran los elegantes Mazzatini, Cordobeses, Mazcota, Bombines, y los de última novedad llamados Carro Bargas, de los cuales es el único esclusivo para su venta en todo el Campo de Gibraltar; no duda que este inteligente público lo honrará con sus compras de lo que se verá muy favorecido.

No cambiar la casa ni fiarse de nadie. Soberania Nacional número 6.

Batallón Artilleria de Plaza DE CEUTA.

El día 15 del actual se reunirá la junta económica del Batallón Artilleria de Plaza de Ceuta con el fin de subastar la Cantina del expresado Cuerpo cuyo pliego de condiciones se encuentra fijado en la puerta de dicho Batallón.

De orden del Primer Jefe

EL AYUDANTE,
Massó

Basilio Martín Barragán

Ni realizo, ni me voy.

Esta casa de muebles y calzados de la calle Gomez Pulido núm. 13 (Rebellin), ofrece á su numerosa clientela un gran surtido de calzados de Niños y Niñas en su último moda elegante y cómodos, zapatillas en diferentes clases á 2 pesetas par. Toda la clase de calzados son cosidos. Visitar la casa y vereis la baratura.

Hay un gran surtido de petacas, carteras y portamonedas en pieles finas aromáticas.

SE VENDE un piano. Darán razón en la calle de la Libertad número 1.

Imp: de Garcia de la Torre

NUEVO SERVICIO

ENTRE
Ceuta, Málaga, Algeciras, Puente Mayorga y Gibraltar.

VIAJE SEMANAL
 POR EL VAPOR ESPAÑOL



DOS HERMANOS

Salida de Ceuta para Málaga, los lunes.
 Málaga para Algeciras, Puente Mayorga y Gibraltar, los jueves.
 Gibraltar para Ceuta, los sábados.
Para informes: VIUDA E HIJOS J. MAS.

¡ATENCIÓN, ATENCIÓN!!

El que quiera economizar dinero que no use otros
 jabones que los de la marca

MARCA
 EL
 CABALLO



MARCA
 EL
 CABALLO

son los mejores y mas baratos, pedid la marca

EL CABALLO

Y os convencereis de su superioridad sobre todos los conocidos.

ALTO LAVANDERAS!

Si queréis blanquear la ropa sin detrimento alguno a su calidad y duración, usad el sin rival.

JABON AZUL MARCA

EL CABALLO

Siendo este Jabon muy consistente, resulta el mas económico, pues con una barra de él se lava una mitad mas de prendas que con la de cualquier otra. Para probar la verdad de esta recomendación, se halla de venta en la mayoría de los establecimientos de Comestibles.

Representante en Ceuta: **Antonio de Maqueda**

...
 ...
 ...

DISPONIBLE

...
 ...
 ...

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, calle de Olozaga número 1
 (Paseo de Recoletos).

Oficinas de la Subdirección en esta provincia
 Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIAS

Capital social efectivos. Ptas. 12.000 000
 Primas y reserva » 44.028 645'68
 Total. Ptas. 56.028.645'68

34 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos, primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. **Bland Herreros**

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

HARINA LACTEADA NESTLÉ



- La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.
- La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.
- La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarreas.
- La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.
- La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.
- La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.
- La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse a la señora viuda de **Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único representante en toda España.**

El Heraldo de Melilla

Se publica todos los Domingos.
 PRECIOS DE SUSCRIPCION

Melilla un mes. 0'50 Ptas.
 Provincias, trimestre. 3'00 <
 Número suelto. 1'00 <
 Id. atrasado. 0'20 <

Para suscripciones en esta plaza, dirigirse a la Administración de **EL AFRICA.**

GRAN DEPÓSITO de LOSAS de todas clases.

Marqués de Santa Cruz número 11.

PRECIOS BARATÍSIMOS.